

把爱 写在患者心坎上

记巨鹿县医院护理部主任闫立娟

□记者 邢云

真不好意思，您看，都是病患的事儿，等不得！作为巨鹿县医院护理部主任，闫立娟一到病房就忙个不停，记者采访只能抽空儿进行，往往还没聊几分钟就被工作打断，为此她再三致歉。

用爱践行 对病人好

11月8日，闫立娟在病房里一如往常地忙碌，虽然当了主任，但病人打针、铺床这样的小事，有时依然亲力亲为。走在医院的走廊，不少病人和家属热情地给她打招呼，熟络得就像一家人。

下班时间到了，闫立娟来到一间病房，一位患了胃病的老大爷在病床上满脸愁容，一口饭也不吃，家属端着碗站在一边手足无措。闫立娟见状与老人亲切地聊起了家常，不一会儿，老人就笑了起来：闫主任，听您的，俺好好吃饭，把病养好，早点出院。

闫立娟的医缘来自祖传。她家里七代行医，到了她这一代，除了她做护士，还有4人做医生。女儿明年参加高考，问她准备学啥，回答也是医科。21年前，闫立娟到医院上班时，母亲叮嘱她：人在生病时更需要他人的关心和照顾，你一定要对病人好，就像对待自己的亲人一样。

小时候，来家里看病的人络绎不绝，因都是农户，大部分家里条件不

太好。一方面，他们盼着病体早点好起来，另一方面，也因看病花钱而心疼。我从小见多了病人的痛苦，懂得他们的心思。闫立娟说。

从护士、护士长，再到护理部主任、主任，对病人好，成为她21年来的工作信条。护理工作不仅具体而且琐碎，来不得半点儿马虎，输液、发药、打针，她总是细致入微，从未出现一次疏漏。她愿与病人交朋友，以心交心，结下了深厚的情谊。逢年过节，很多昔日的病患都给她打电话，送祝福。

巨鹿是国家级扶贫开发重点县，一些贫困患者一分钱掰成两半花，来住院时，有的连卷手纸都不舍得买。闫立娟经常自掏腰包为他们救急，还把鸡蛋、水果和炖好的肉汤带到医院，送给病房里家庭困难的患者。

南花窝村一位20多岁的肾衰竭晚期患者住进医院，患者60多岁的老父亲为了省钱，天天馒头就咸菜，有时偷偷在走廊里哭。闫立娟见了，塞给老人200元，推心置腹地劝说，还连续20多天为父子俩买饭。患者临终前，含着泪拉着她的手说：闫姐，您是好人！俺谢谢您！

用心 爱这份工作

护理部人手少，任务重，加班就成了常事儿。

2011年底，正值病患住院高峰，闫立娟时常耳鸣、耳痛。起初，她怀疑是劳累过度，并未放在心上，只是适当调整节奏，尽量把脚步放慢，但事推人走，一忙起来把啥都忘了。

12月16日21时许，她下班回家，简单做了口饭，还没吃，突然嘴巴张

不开、口角流涎，而且右眼不能闭起来，一照镜子，脸部变了形。她心想坏了，赶紧去就医。

经诊断，闫立娟患上面瘫，不能转头，说话变得困难。即便如此，她仍然一字一句地把工作交代完毕，才放心去治疗。

症状稍微缓解，她又回到岗位，全身心投入工作。同事劝她最好请假休息，她说，人一闲起来，生活就没了滋味。

之后，每次去北京治病、复查，她都选择夜间出发，次日上午治疗。这样省了住宿时间，第二天就能早点回来上班。治疗时，每次都是100多针扎到脸上，疼痛难忍，脸肿得厉害。好在病情一点点好了起来。

2016年，闫立娟39岁。这一年她怀上了二宝。孕期7个多月时，因为随队外出考察学习，每天奔波，她的身体出现异常，回来后，被确诊为胆汁淤积综合征，必须马上剖腹产终止妊娠。儿子出生时才3斤7两，愣是在保温箱里养了22天，她也哭了22天。即便如此，她还在病床上安排工作，儿子一出满月，她又回到岗位。确实苦了点，累了点，但医院里病人太多，我不能逃避享清闲。

对于一双儿女，她这个妈妈满心愧疚。翻开她的工作日志，记录的都是全院护理工作安排和病患情况，页页详尽。有一年里表彰闫立娟，颁奖时，主持人让她丈夫上台说几句，丈夫未开口泪就止不住地往下淌，哭了半天说了一句话：谁让她是护士啊，家人知道她爱这份工作，理解。

用情带出 一个团队

2012年，巨鹿县医院创建二级综

合医院。完善护理制度、重构工作流程，闫立娟根据医院实际，一条一条对照评审标准，结合自身工作经验组织培训，让全院护理工作更加系统化、规范化。

一个人的努力是加法，一个团队的努力是乘法。2014年，闫立娟全票当选护理部主任。在她带领下，巨鹿县医院护理团队业务水平不断提升，多次在省市技能竞赛中获奖。前不久，重症监护室护士站收到一面锦旗，是一位刚出院的病人家属送来的。闫立娟说，那位病人脑干大出血，护士们不仅做好护理工作，在听说病人医药费出现缺口后还发起一场捐款，募集到两万多元，解了他们一家的燃眉之急。

她是我们的好领导，好老师，更是知心好姐姐。大家有啥心事，都愿跟她说说。普儿一区护士长孙军爽说，每年七夕节、中秋节、春节等节日，她都会热心举办各种活动，让大家在享受节日的欢乐中，感受到护理部这个大家庭的温暖。

闫立娟发起成立巨鹿县护理学会，为全县护理工作搭建起共同进步的平台。她走遍全县10个乡镇卫生院和数十个基层诊所，开展技术帮扶、业务指导。她还在全市县级医院里首推移动护理信息系统上线应用，省市专家给予高度评价，第三方患者满意度测评达到98.87%。将县医院的护理服务延伸至村镇，闫立娟积极申请加入中国南丁格尔志愿服务总队。她和她的团队利用节假日，进村入户搞服务，长期义务照护23户行动不便的家庭患者。寒来暑往，她们把服务送到患者心坎上，用爱心凝聚起社会正能量。

本报讯（记者张怀琛 通讯员冯建平）近日，财政部、国家税务总局、科技部、教育部联合发布通知，自2019年1月1日至2021年12月31日，国家级、省级科技企业孵化器、大学科技园和国家备案众创空间的孵化服务收入将免征增值税。

我省现有的145家省级以上科技企业孵化器和86家国家备案众创空间可享受本通知规定的税收优惠政策。2019年1月1日以后认定的国家级、省级科技企业孵化器、大学科技园和国家备案众创空间，自认定之日次月起享受本通知规定的税收优惠政策。2019年1月1日以后被取消资格的，自取消资格之日次月起停止享受本通知规定的税收优惠政策。

据了解，通知所称的孵化服务是指为在孵对象提供的经纪代理、经营租赁、研发和技术、信息技术、鉴证咨询服务。同时，国家级、省级科技企业孵化器、大学科技园和国家备案众创空间应当单独核算孵化服务收入。依据通知，在此期间内，对国家级、省级科技企业孵化器、大学科技园和国家备案众创空间自用以及无偿或通过出租等方式提供给在孵对象使用的房产、土地，还将免征房产税和城镇土地使用税。

我省加强和完善麻醉医疗服务 三级综合医院将全部装备手术麻醉系统

本报讯（记者张淑会）日前，省卫生健康委、省发改委等6部门联合印发《河北省加强和完善麻醉医疗服务实施方案》，明确提出力争到2020年，全省麻醉医师数量增加到50000人，每万人口麻醉医师数提高到0.65人；所有三级综合医院和50%的二级综合医院装备手术麻醉系统。

在提升麻醉医疗服务能力方面，方案提出，支持县级、地市级医疗机构和区域医疗中心的麻醉科建设。鼓励有条件的医疗机构，开设麻醉后重症

患者的监护室、疼痛门诊、麻醉科门诊。为加强麻醉专业人才培养，方案提出，将探索建立以临床岗位需求为导向的人才供需平衡机制。根据临床医学、麻醉科学毕业生数量和岗位需求，逐步加大麻醉科住院医师规范化培训招收力度，合理调控各专业招收比例，并向偏远贫困地区倾斜。将增设麻醉科护士、技师等辅助人员岗位，二级以上医疗机构麻醉科配备麻醉科护士。三级和有条件的二级医疗机构可配备麻醉科技师。

主城区1100万平方米 使用燃气锅炉供暖

本报讯（记者寇国莹）为有效解决采暖季气源供应紧张状况，保定市多措并举，统筹安排，全力保障燃气用户的正常使用。据介绍，目前，主城区使用燃气锅炉供暖面积约为1100万平方米；居民采暖壁挂炉25万户，供暖面积约为2500万平方米。



▲今年以来，雄安新区扎实推进冬季安全清洁取暖工作，确保群众温暖过冬。图为安新县北田庄村民置换清洁煤。

▲11月13日，在衡水市热力公司凯旋城换热站，国家电网衡水供电公司技术人员与热力公司技术人员联合巡查供电设备运行动态。

7.33亿元清洁取暖 补助资金拨付到县

本报讯（记者黄清标）从邢台市财政部门获悉，至11月12日，该市已拨付各县（市、区）7.33亿元中央、省、市清洁取暖财政补助资金。

据悉，邢台市是第二批中央财政支持的我国北方地区冬季清洁取暖试点城市之一，今年计划已完成清洁取暖改造160723户，其中中气代煤72260户、电代煤80864户、新型取暖试点7599户。按照相关补助办法，该市2018年对气代煤、电代煤设备购置安装每户分别补助2700元和7400元，对聚能电暖、醇基燃料每户分别定额补助7000元和3000元，市、县财政各承担上述补助的25%；对气代煤、电

代煤运行费每户分别补助960元和1200元，市、县财政各承担其1/3；对气代煤入市、管钱市财政每户补助1000元。

据介绍，10月24日以来，邢台市财政部门已先后将2018年清洁取暖改造省级补助资金2.65亿元、市级补助资金6805万元和中央财政清洁取暖试点城市补助资金4亿元下达各县（市、区），剩余补助资金将于实施清算时下达。县级财政部门要把补助资金分解下达到有关乡（镇、办事处），由乡（镇、办事处）根据清洁取暖工程验收情况，将设备购置补助资金支付给相关企业，向今年的清洁取暖户发放运行费补助。



进博会部分参展商品 将亮相石家庄超市

本报讯（通讯员梁肖艺 记者曹智）11月下旬，首届中国国际进口博览会的部分参展商品，将在石家庄市的部分超市上架。届时，省会市民将可先睹为快，包括巧克力、香肠、奶制品、啤酒、鸡尾酒、果汁、华夫饼、土豆泥、方便面、蜂蜜、咖啡等。

我们与一些国家的参展商约定，进博会结束后，他们带来的日用品和食品将由我们公司全部采购并运回石家庄进行销售，一些参展客商也将被邀请到石家庄进行考察。河北泰通物流有限公司董事长赵轩说。

11月5日至10日，首届中国国际进口博览会在上海举办。展会期间，河北泰通物流有限公司负责人与哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、俄罗斯、白俄罗斯的部分参展客商进行了深入交流，并签约建立了合作关系。

河北泰通物流有限公司是石家庄中欧班列的运营企业。该企业通过回程的中欧班列运回的面粉、食用油、果汁、牛奶、啤酒、巧克力等国外优质产品，已在石家庄市的10家超市、中欧班列直营专柜上销售，市场反应良好。

亚洲唯一大型远场微波遥感 综合实验场落户张家口

本报讯（记者刘雅静 通讯员史瑞强、董超）11月10日，合成孔径雷达遥感综合实验场揭牌仪式在张家口市经开区现代产业园区举行。

该项目是中国科学院与张家口合作开展遥感技术研究、推动创新成果转化的产学研重要转化平台，是十三五财政部中央级科学事业单位修缮购置专项资金项目和中科院一三五项目，是目前亚洲唯一的大型远场微波遥感综合实验场。

据了解，该项目不仅是科学研究的实验基地和科研

数据的生产工厂，还将成为中国遥感领域的产学研转化示范基地。该项目已为张家口市首都水源涵养区和生态环境支撑区建设提供了5大类、19小项、121种遥感大数据监测产品，为该市打造绿色、循环、低碳现代产业体系提供了数据支持。据悉，该项目在其他领域的应用，还包括无人雷达遥感系统等新概念微波遥感探测装备器材的研制、重大赛事安保空间信息支撑系统、机场FOD监测、土壤水分监测及农作物估产等。

太行山高速平赞段 南沙滩大桥合龙

本报讯（记者曹智）从中国建筑集团有限公司获悉，日前，该公司承建的太行山高速公路平赞段南沙滩大桥顺利合龙，为太行山高速公路年底通车奠定了基础。太行山高速通车后，赞皇县将告别没有高速公路的历史。

太行山高速平赞段主线长85.25公里，起自京昆高速石太北线小作东，经井陘矿区、井陘县、元氏县、赞皇县，止于石家庄邢台界。太行山高速平赞段通车后，将与京昆、石太、石家庄绕城高速连接成网，进一步增强石家庄的经济辐射功能，加快冀中南区域经济发展。同时，该段高速公路还将形成一条连接城南庄、西柏坡、邢台中国人民抗日军政大学旧址、涉县129师旧址等的红色旅游大通道。

推进贫困村基础设施和基本公共服务提升

我省燕山 太行山片区脱贫项目开工2万余个

2017年燕山太行山片区实现35.3万建档立卡贫困人口脱贫，贫困发生率由上年度的13.07%下降到8.14%。

本报讯（记者陈宝云）从工信部11月11日在承德举行的2018年燕山太行山片区脱贫攻坚部际联席会上获悉，2017年该片区实现35.3万建档立卡贫困人口脱贫，贫困发生率由上年度的13.07%下降到8.14%。据介绍，国家确定的燕太片区涉及河北、山西、内蒙古的33个县，其

中我省22个县。截至2018年7月底，该片区我省有建档立卡贫困人口51.9万人，占全省贫困人口总数的49%。

2017年以来，我省将该片区的隆化、阜平、康保等10个贫困县、206个村确定为深度贫困县、深度贫困村，在全国率先启动深度贫困地区脱贫攻坚工作。对上述地区，明确攻坚范围、攻坚目标，实施八大攻坚行动，在财政、金融、土地等方面出台了一系列支持政策。

截至今年6月底，我省已在深度贫困地区实施309个帮扶项目，投入资金33.3亿元。以深度贫困村为重点，组织推进农村基础设施和基本公

共服务提升工程。截至今年7月底，共投资14.38亿元，开工项目20818个。

今年，北京市在原帮扶张家口、承德和保定市16个县的基础上，将张家口、保定市所有国定贫困县全部纳入帮扶范围。京津共确定278个帮扶项目，其中北京224个、天津54个。我省还组织廊坊、唐山12个经济强县结对帮扶张家口、承德12个贫困县，目前共落实帮扶资金1.9亿元。开展千企帮千村行动，1409个民营企业与1712个贫困村开展村企共建，实施帮扶项目3070个，投入帮扶资金17.9亿元，受益贫困人口26万人。

乡情乡韵 河北美术家作品展 在莫斯科举办 展出我省6位画家30幅画作

本报讯（记者龚正龙）11月14日，记者从省文化和旅游厅获悉，由省文化和旅游厅、莫斯科中国文化中心主办，河北美术馆承办的乡情乡韵河北美术家作品展，于11月13日在俄罗斯莫斯科中国文化中心开幕。据悉，该展览将持续至11月19日。

中俄文化交流源远流长，此次展览共展出来自河北的

李彦鹏、张立农、王立明、马洪彦、刘亚安和黄君辉6位画家的30幅油画、版画和国画作品。这些作品从不同的视角展示了美丽河北的乡情乡韵。该展览作品艺术风格多样，在继承传统文化的基础上，充分融合当代文化精神和审美观念，以独特的笔触生动描绘燕赵风貌，抒写人民情怀，展示河北在新时代所发生的可喜变化。